

2010 南非世界杯

中国球迷“到此一游”

“刘”言“峰”语

——走进南非世界杯之二十一

中国离非洲很远。同样，世界杯离中国也很远。然而，在世界杯赛场上，我们总能发现一些中国人的面孔，尽管为数不多，却令人感到亲切。不过，与真正来看球的球迷不同，很多中国球迷只是把世界杯当做旅游中的一项，就像参观一个旅游景点一样，看比赛只是行程中的一小部分。

在曼德拉广场，记者看到四个东亚面孔，三男一女。小心翼翼上前试探，很快得到了肯定的回答：“我们都是中国人！”四人中，杨汉青、刘新和杨佳政三位男士来自河北石家庄一家投资公司，其中1972年出生的刘新年龄最大，杨汉青和杨佳政都是标准的80后。唯一的女性史琼是杨汉青的女友。曾在英国利兹大学留学的杨汉青说：“早在去年，大家就萌生了到南非看球的念头，当时一起看完世界杯分组抽签仪式后很激动，接下来就开始在网上预订机票，幸运的是最终到手20张球票。有这么多球票在手，也更加坚定了我们来南非的决心，毕竟这样的机会对于我们来说，也许一辈子只有一次。”

在阿根廷与韩国的比赛中，在球迷看台上，除了见证有表演成分的韩国球迷的“疯狂”之外，记者也在韩国球迷中发现了一些中国球迷的身影。张先生来自上海，他告诉记者，自己和女朋友是参加了上海一家旅行社组织的“激情南非，世界杯之旅”旅行团。“我们一共7天行程，比赛只有这一场，团费缴了5万。”张先生告



6月27日，几位来自中国的球迷在赛前和国旗合影。当日，在约堡足球城体育场举行的2010年南非世界杯八分之一决赛中，阿根廷队对阵墨西哥队。
新华社记者 邢广利 摄

诉记者，这个旅游团一共有团员30多人，是在世界杯开赛以后才从中国出发到南非的。前几天抵达南非后一直在各景点游览，而观看阿根廷与韩国的比赛是整个旅游行程中的一项。“看完比赛，我们就回去了。”张先生说。“5万元的团费，只能看一场比赛，你觉得值得吗？”记者很好奇。“看怎么理解了，如果不是一个球迷，肯定很难接受，我是铁杆球迷，能够在世界杯现场看一场比赛，而且还是阿根廷队的比赛，我觉得还是挺值的。”

除了球迷旅行团之外，记者在巴西与朝鲜队的比赛现场，还看到了中国明星足球队的成员，但显然是来世界杯凑热闹而已。

与国外疯狂的球迷相比，中国球迷在看台上显得内敛多了，既没有奇形怪状的服饰，也没有疯狂的举动，他们默默关注着场上的比赛进程，更多的球迷拿出相机拍照合影。在世界杯赛场上留下“到此一游”的照片，也许才是中国球迷此行的目的。

旅游加看球，这就是中国“两栖”球迷的轻松心情。比起日韩世界杯涌入超多的中国球迷，南非世界杯的确显得可怜，是数万报价的高消费挡住了他们的脚步，还是没有中国队参加使他们放弃了南非计划？二者兼而有之吧。中国离世界杯很远，然而我们在世界杯赛场的球迷拥有量似乎距离世界杯更远。

本报约翰内斯堡专电 特派记者 刘超峰



少林塔沟武术学校
祝南非世界杯圆满成功！
电话 0371-62809888

妙语连珠

不要总管我们叫“热门”

“我们来到这里是为了战斗，不要总管我们叫‘热门’。”

——马拉多纳在对墨西哥队的淘汰赛前对媒体说。

“我不想对裁判多说什么。”

——针对裁判把阿根廷队一个越位进球判成有效，阿吉雷在赛后拒绝评论裁判。

“如果那个球判进，结果将大不一样，这是主裁判巨大的失误。”

——兰帕德在英格兰队1:2落后时的射门击中横梁后明显越过球门线，但主裁判里昂达判此球未进，英格兰队主帅卡佩罗赛后对主裁判怨气冲天。

“从电视上看，这个球确实越过了球门线，应该被判有效。”

——德国队主帅勒夫大方地表示英格兰队的进球应判有效。

“真是太难堪了，英格兰队只有20分钟的时间和对手抗衡。”

——BBC广播5台的沃德说。英国媒体普遍认为，任何争议都无法掩盖英格兰队在场上比赛时的窘境，他们确实技不如人。

“我目前需要做的就是等待。”

——尽管英格兰队1:4出局，但主帅卡佩罗表示并未考虑辞职。

“日本队如果能同意的国家队在世界杯决赛中相遇，我的梦想也就成为现实了。”

——日本首相菅直人在G8首脑会议期间对德国总理默克尔说。

新华社约翰内斯堡6月27日体育专电

谁来为球迷埋单？

新华社开普敦6月27日体育专电 南非世界杯揭幕战那天，两名女子坐在一间连电视都没有的酒吧，悲伤地喝着闷酒。

她们被骗了。她们花了860美元买了2张世界杯揭幕战的门票，但最终人到了南非，球票却没有拿到。

通过一些媒体的曝光人们才了解，至少有200人因为从非官方渠道订购世界杯门票，最终却没能到现场看球。据估计，至少有价值约85万美元的非法门票被订购，而这些购买非法球票的球迷却找不到可以为他们赔偿的机构。

Euroteam.info 这家网站显然是这次非法出售球票事件中最大的票贩子。他们不但出售世界杯门票，包括网球大满贯赛、拳击等各种重大赛事的球票都有销售。但上百名球迷称他们通过该网站购买的门票都没有拿到手。即便一些得到euroteam.info回信的球迷，拿到手的也都是假球票——不是名字写错了，就是干脆没有名字。这样的球票是无法让他们进入球场的。

到底是这家网站根本就没有权利销售世界杯球票，还是他们拿到球票后没有给球迷邮寄呢？约翰内斯堡当地警方的信息也许能揭开谜底。当地警方发言人称，他们曾在世界杯前抓获过一个德国男子，他手里有72张球票，同时被抓的还有两个丹麦人。警方称这两人都是euroteam.info网站有关系，但他们的球票是哪来的还没有进行调查。

无论这些人将被如何处置，球迷们的损失已经造成。的确，国际足联在世界杯前多次提醒球迷，必须从官方渠道购买球票，只有瑞士的Match公司是唯一合法的制作球票的公司。但一位在euroteam.info上购买了球票的球迷格罗尼瓦尔德说：“我承认我非常幼稚，错在我自己，但国际上公开做广告，为什么国际足联不及时制止他们，并警示全世界球迷呢？”

津津乐道

世界杯也弄个镜头回放？！

昨天晚上起来，看见一向对足球不感冒的老妈正聚精会神地坐在电视机前，看着世界杯的赛事简报。“妈，你不是最不喜欢足球吗，咋关心起世界杯了？”“早上去晨练的时候，老姐妹们都在讨论裁判误判的问题。我也看到到底是咋回事。”老妈一脸认真地说。恰巧电视中播放英德大战中，裁判没有判罚的英格兰队的那个进球画面。“这个球的确是进了啊，这裁判咋就看不见啊？”老妈又愤愤地说。

因意犹存的我，也只好耐心地给老妈解释，“足球场那么大，裁判看不到也情有可原啊！”老妈没吭气，继续瞪着电视机屏幕。我刚想转身离开，“这是什么裁判啊？又误判了一个？！”老妈叫了出来。我跑过去一看，电视上演的正是阿根廷队的那个越位进球。看着电视机，再看着一脸怒气的老妈，真是又想笑，又觉汗颜……

老妈以前打过一段时间的篮球，对于这项运动情有独钟。专业术语、犯规判罚……老妈个个了如指掌。正因为打过篮球，老妈也是忠实的篮球迷，特别是NBA球迷。对于NBA赛场上球员有犯规动作，老妈总会给予正确的判罚——她的判断跟电视解说播出的事实大多是相差不二，这也是老妈让我很敬佩的原因之一。对于足球，老妈总是在说这么多人抢一个球多累，踢了大半天还进不了几个球多烦。于是，但凡电视上有足球比赛，老妈总会义无反顾选择换台。

“我就说足球比赛不如NBA公平吧，人家NBA的裁判对于把握不准的判罚，都会到场边选择镜头回放，再看一遍刚才到底发生了什么。这足球裁判咋就这么相信自己的判断，明明是判错了，也不改！他难道就没到场边看看镜头回放吗？”老妈又一串雷人话语拉回了我对她篮球情结的思绪。“足球比赛是没有镜头回放的。”“没有镜头回放？那足球裁判误判也就不管了？被误判的球队也就自认倒霉了？那我们怎么能看到镜头回放？”“基本上就是这么个情况。足球场边没装镜头回放的设备，所以裁判看不到自己判罚是否准确。我们看到的回放是电视转播中的镜头回放。”

“世界杯也应该弄个镜头回放！要不被误判的球队多冤啊！我这几天看新闻，说是世界杯赚钱都赚了，挣这么多钱，装一个镜头回放设备能花几个钱？”听着老妈的“抱怨”，我突然觉得老妈的直率特别可爱。或许世界杯对于她来说并没有什么吸引力，但不公平的事在她看来就是不应该发生。

“世界杯也来个镜头回放？！”在我看来，老妈的建议无不无可取之处。世界杯后，国际足联主席布拉特是该好好思考一下如何避免裁判误判的问题了。否则，足球或许就会失去“My game is fair play”的真谛，或许也会损毁更多人对足球的热情。

“足球比赛赶快弄个镜头回放吧，要不比赛太不公平了，足球裁判太黑了！”老妈一边喃喃自语，一边迅速地关上了电视机。 本报记者 陈凯

“兼职”南非警察

中国商人护驾阿墨大战

本报约翰内斯堡专电(特派记者 刘超峰文/图)昨天凌晨，在阿根廷和墨西哥的淘汰赛中，有一个维持秩序的黄皮肤警察，他就是青岛小伙孙鸣雷。此时，他的身份已不再是中国商人，而是南非兼职警察。这是孙鸣雷在世界杯期间第一次以警察的身份出现在赛场。第一次护驾世界杯，孙鸣雷和同事就遇到了考验。本场比赛后，阿根廷球迷和墨西哥球迷发生冲突，小孙和同事及时处理，使得这场冲突化险为夷。

昨日的阿墨之战颇为引人瞩目，从比赛开始，双方球迷的喊声一直没停。第25分钟，意大利裁判的一次误判激怒了墨西哥球迷，“越位！阿根廷人是骗子……”听到这些，阿根廷球迷不干了，“前进，阿根廷！墨西哥人才是骗子，打垮墨西哥……”更有好事者竟然冲着墨

西哥球迷竖起了中指。这时，一位怒不可遏的墨西哥球迷猛然站起来，将手中的一杯啤酒浇向了那位竖中指的阿根廷球迷……情况在瞬间混乱了，双方球迷都瞪起眼睛，摆出了架势，幸亏孙鸣雷和当场执勤的警察及时赶到，否则一场火爆的球迷大战在所难免。

中场休息，多少还有些不服气的墨西哥队员和场边的阿根廷人争吵起来了，马拉多纳也在其中凑热闹，意大利籍裁判罗塞蒂和球场的工作人员迅速上来，即便如此，拉开火爆的双方还是花费了好几分钟。

赛后，双方球迷再次发生冲突。早有准备的孙鸣雷和同事及时将双方球迷分开，制止了球迷冲突的进一步升级，等到双方球迷全部退场后，小孙和同事们才回家。这时，已经是当地时间深夜12点了。

孙鸣雷(左一)在赛场

“太太团”助战英格兰

6月27日，在布隆方丹进行的2010南非世界杯八分之一决赛中，英格兰队与德国队对决。

←英格兰队球员兰帕德的妻子克里斯在台上观战。

→英格兰队球员特里的妻子托尼在台上观战。

新华社记者 李尔摄



悲情掩盖不了无能

1:4的惨败，在兰帕德悲情远射的掩饰下，似乎使英格兰人多了点底气。一谈到38分钟的那个误判，熟悉足球的人第一感觉就是“还债”，英格兰人在为1966年还债。于是，“三狮军团”的失利似乎也变得悲壮起来。但事实真是这样的吗？

上半场前30分钟的场面才是两队的真实水准对比。在整个前30分钟，英格兰人基本没有什么像样的进攻。德国人娴熟的控球技巧和短传让英格兰粗笨的后卫吃够了苦头。至于在第二个进球之后的慌乱，请不要忘记，这支德国队是本届世界杯上最年轻的。这种经验上的东西必须靠时间来积累。

下半场就更不用说了，除了兰帕德的任意球、杰拉德的一次插上之外，英格兰真正的机会并不多。

技术上不如对手，身体强度上不占上风，意志力的传统上也始终逊于对手，这次连运气和裁判都跑到了德国那边，这支英格兰凭什么赢球？

记者在世界杯的英格兰第一场比赛之前就撰文认为，英格兰队就是纸老虎，他的强盛更多地来自英语媒体的强势以及英超联赛的强势，而后两者真的就代表了英格兰队的强大吗？显然是虚假的。本届世界杯英格兰的历程也证明了记者的判断。

门将位置上的缺陷就不用提了。最具讽刺意味的是，在26日的比赛中，加纳队门将金森的表现惊艳全场，这位老兄竟然只是威根队的第三门将，压根得不到什么出场机会，但他的表现简直令詹姆斯、格林之流汗颜。难怪当时网上英国球迷简直都不敢相信金森居然在英国

踢球，这位居然是我们的联赛排不上的选手！

中场组织者就更不用说了，双德组合的致命传球在哪里？这时候我们就知道为什么英格兰队那么看中中小贝，至少他的脸蛋和他的斜长传一样靠谱。

鲁尼，那就是一个笑话。在看台上，一位意大利的同行不停地破口大骂，那个又胖又丑的家伙又浪费了一次机会！头号前锋一球不进，创造的机会也寥寥可数，还能说明什么呢。

这样的英格兰还有很多故事，特里的赛前兵谏简直让人笑掉大牙。虽然卡佩罗镇压了这次“起义”，但队中矛盾早已暴露，更别说什么夫妻门之类的花边了。

甚至这样的英国，还要分成4个协会来参加世界杯预选赛，本来就不强的队伍四分五散。远的有拉什，近一点的有基恩，英超中本来呼风唤雨的本土球星再这么一分，还剩下什么？

所谓的偶然往往来自必然。即使没有这次误判，2平之后，场上局势会变得面目全非，但我坚信德国人可以击败他们，或者到了最后，点球也会阻挡他们，历史已经证明了这一切。 新华社记者 树文